
Studenti se chystají na protest; petici podepsalo přes 1000 lidí

Studenti se chystají na protest; petici podepsalo přes 1000 lidí

PRAHA 18. května (ČTK) - Kvůli zdražení kolejí vyjdou příští týden ve čtvrtek do ulic hlavního města studenti Univerzity Karlovy (UK). Organizátoři zatím nemají představu o tom, kolik lidí by se protestu mohlo zúčastnit, jejich petici podepsalo kolem 1000 lidí, řekl dnes ČTK student Marek Dluhoš. Studenti se sejdou pod sochou svatého Václava a odtud půjdou k ministerstvu školství a pak před úřad vlády.

Ceny kolejí se od října zvýší kvůli novému systému financování. Dosud vysoké školy dostávaly peníze od státu na lůžka na koleji. Od října bude ministerstvo školství prostřednictvím škol rozdělovat stipendium na ubytování přímo studentům. Školy proto zvyšují ceny kolejí většinou o výši nynější dotace, zhruba o 900 korun. Za lůžko tak studenti v průměru zaplatí kolem 2000 korun měsíčně, cena je závislá na kvalitě ubytování. Stipendium pro studenty bude kolem 650 korun. Nárok na příspěvek bude mít kolem 111.000 lidí, na dotovaných kolejích bydlí 72.000 studentů. Reforma je podle některých studentů katastrofální, požadují, aby stipendium nebylo nižší než plánované zdražení kolejí. Například na UK se nyní kolejné pohybuje v průměru od 800 do 1200 korun měsíčně za lůžko, od října budou studenti platit od 1200 do 4000 korun.

Studenti z UK, kterým se změna nelíbí, oslovují své kolegy letáky, které rozdávají na jednotlivých fakultách i kolejích. Dluhoš uvedl, že mají odezvu od mnoha studentů, kteří jsou ochotni protestovat hned. O tom, kolik lidí na demonstraci nakonec přijde, nechtěl ale předem spekulovat.

Na studentských internetových stránkách www.vysokeskoly.wz.cz mohou zájemci podepsat petici proti zdražování kolejí. Studenti v ní píšou, že smyslem kolejí je poskytovat ubytování studentům za takových finančních podmínek, "aby zvyšovaly sociální dostupnost studia". Tuto funkci podle nich přestávají po reformě plnit. Kvůli změně financování ubytování požadují studenti odstoupení ministryně školství Petry Buzkové (ČSSD).

Petra Měšťanová kar